
 

  

 Mødeindkaldelse:  DS Bestyrelsesmøde  

Tid/sted:           Lørdag den 22. november 2025 kl. 10:30 på Hotel Milling i Middelfart  

Der er morgenbuffet fra kl. 10.  

Afbud fra KIS, BGC, KBL 

Referat: KTO 

Punkt:  Action:  

1. Godkendelse af dagsorden   
Godkendt 

  

2. Opfølgningspunkter fra sidste møde  

Medlemmer uden email/ej tilmeldt betalingsservice   
Der er ca. 30 uden e-mail. Tages op på næste møde. 

Rundtur til lokalforeningerne. Er under planlægning  
Tilbuddet er todelt: Det skal støtte foreningsarbejdet og tilbyde foredrag om fx DNA. 
Lokalforeningerne skal stille lokaler m.v. til rådighed. Der er behov for at 
konkretisere, hvad det går ud på, om det fx skal være foredrag eller kurser. De 
ansvarlige kommer med et oplæg næste til næste gang. Måske skal man drøfte i 
Lokalforeningsrådet, hvad man forventer? Vi følger op næste gang 

DK-gravsten 
Vi vil gerne sikre, at siden fortsætter, og Torben Bank Sørensen kontaktes. Leif 
Sepstrup er klar til, at vi hoster Dansk Kirkegårdsindex.  

Revision af slaegt.dk’s indhold. Døde links. Redaktører/ansvarlige 
Siden skal revideres. JSK retter fejl ved henvendelse, men der er ikke ressourcer til at 
gennemgå hele siden. Der er ca. 400 links, der ikke virker. Døde links fjernes, men 
der gøres ikke noget for at finde det evt. nye navn.  

Undersøgelse af mulige fremtidige steder for bestyrelsesmøder 
Hotel Medico på Kolding Landevej har rimelige priser og alle faciliteter og kan bruges 
til udvalgsmøder.  
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Af hvem?? 



3.  De frivillige fotografer  
Besparelsen er trukket tilbage mht. fotograferne. Andre hjemmesider kan blive lukket, 
det vides endnu ikke hvilke. RA skal finde andre besparelser; DDA er ikke i fare. 
Mette Fløjborg har foreslået, at de frivillige skanner FT 1950. PAN vil gerne arbejde videre 
med det. RA har selv skannet FT 1950, så de vil måske ikke udlåne arkivalierne; man skal 
i stedet se dem på RAs læsesale. Alternative skanne-opgaver kunne det være 
dødsattester eller nyere kirkebøger.  
Kan adgang til skanningerne gøres til en medlemsfordel? Nej fra PAN og Mette F. PAN 
følger op på næste møde. 
MTR udsender et nyhedsbrev om sagen. 
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4.   Generalforsamling 2026  

a. Dirigent  
Vores sædvanlige dirigent Palle Øvlisen har fået datoen 

b. Sociale aktiviteter, fx besøg på Slagelse Museum (Bredegade 11, Slagelse), åbent 
10-16. Billetpris 60 kr (54 kr for grupper og medlemmer af ældresagen). Skal vi 
købe xx antal billetter? Tilmelding? 
Generalforsamlingen holdes på Stenstuegade 3, 300 meter fra museet, men der 
var stemning for et foredrag, gerne om DNA. Vi spørger Bettina Balslev Sørensen; 
foredraget må gerne have en lidt underholdende vinkel – hvad man kan få ud af 
en test.  JSK kontakter hende. 

c. Årsberetning  
Begynd allerede nu at tænke på, hvad der skal med i formandens beretning. 
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5. Økonomi  

a. Regnskab  
Spørgsmål? 
Ingen 

b. Budget 2026/27  
MTR har bedt om input til budgettet, det er gået lidt trægt, og i nogle tilfælde er 
der endnu ikke kommet noget. MTR beklagede, at vi ikke reagerer. Vi har et 
budget, der viser underskud på 200.000 og 100.000 de næste par år. Bl.a. 
Markedsføringsudvalget ønsker et meget stort beløb, hvortil AJO forklarede, at 
han havde overført beløb fra tidligere budget, uden at vide hvad de stod for.  
PAN: Budgettet til FB-annoncer er sat meget højt, kan nedsættes.  
(Efterfølgende blev budgettet for markedsføringen sat kraftigt ned). 
Kontingentforhøjelse til 310 kr. er lagt ind.  
Derudover Ingen kommentarer.  MTR indkalder til møde i Økonomiudvalget 
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snarest. 
Vi kan forsøge at søge 100.000 hos OK-fonden. 

c. Ny bogholder  
Den nye bogholder er i gang med automatisering af arbejdet. MTR viste en lille 
video om det.  

d. Skattefrit vederlag  
Vederlaget til frivillige bestyrelsesmedlemmer  

e. Diverse info  
Medlemstallet er p.t. 7.386; medlemstilgangen på 500 er den højeste i fem år. 
Sponsoraftale med OK, har givet 4.000 kr. i år.  
Der er lavet et forslag til nyt indmeldelsesflow, der stadig er yderst forvirrende. 
MTR skal have møde med MemberCare og vil argumentere for at gøre det enklere 

  

  

6. Administrationsudvalget  
Intet 

  

7. Aktivitetsudvalget  
a. Rundtur til lokalforeningerne  
Online møde på mandag  
b. Kurser – DNA, Lægdsruller, Andet 
Aalborg holder kursus i DNA 11. april 9.30-16.00. Vil også gerne holde lægdsrulle 
kursus. 

  

 Aktivitetsudvalg 
 

8. Biblioteksudvalget  
a. Nyt bibliotekssystem  
Status: det kører nogenlunde efter planen med flytning af bibliotekssystemet. Lukker 
ned en dag sidst i november.  
b. Nye aktiviteter  
Konference lørdag 9. maj kl. 11-16 i fællessalen på Christiansborg  er godkendt af 
folketinget. Der skal laves pr, og medier skal gøres interesserede. Dagen slutter med 
en paneldebat, modereret af Lene Wul. Tilmelding: først sendes indbydelse til 
politikere, bestyrelsen m.v., og derefter udbydes ledige pladser i webshoppen. 
Markedsføringsudvalget skal med ind over, men der er regler for, hvad der må lægges 
frem, og at der ikke må sælges materialer. 
Mediestream: Dialog med Det kgl. Bibliotek for at få de ejerløse aviser frigivet helt. 
KB og formentlig også SLA vil være med i samarbejdet og er villige til at betale. Hvis 
KB ikke kan være med på grund af besparelser, skal der lægges pres på politikerne. 
Prisen er dog alt for høj – 350.000 pr år.  
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Samarbejde med SLA: Arbejdet med at med at gøre det muligt for SLA at hente bøger 
fra DHO til Arkiv.dk er fuld gang. 

9. Bogudvalget 
Nye udgaver af At skrive slægtshistorie og Peters DNA-bog er på vej.  
Der arbejdes desuden på en efterfølger til Slægtshistoriske temaer  

 KTO 

10. IT-udvalget  
a. DNA-hjemmesiden  
Siden ligger på serveren og skal gerne i luften til jul. Det bliver en åben side. 
b. Sepper.dk 
Aftale om overtagelse er klar 
c. Forslag til testamente 
Der er lavet et nyt testamente. 
Implementering af nyt søgesystem - 
Det gøres bare.   
Lokalforeningerne vil gerne have en ny farve (fx rød) på bjælken under hovedbjælken, 
så de adskiller sig fra hovedforeningen. SBO ønsker en automatisering af 
forbindelsen fra hjemmesiden til FB og sociale medier, så den bliver lettere at 
arbejde med, men det kan ikke gøres med nuværende hjemmeside; det skal tænkes 
ind fremover. 
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11. Lokalforeningsudvalget/lokalforeningsrådet  
Der er holdt to møder i efteråret. Et ordinært møde og et for webmastere, som var 
yderst velbesøgt med tilfredse deltagere fra 32 fra forskellige foreninger. Der bliver til 
foråret holdt et lignende møde i København.  
Der er oprettet et webmasterforum som del af DS Forum, hvor man kan stille 
spørgsmål; her er adgang for webmastere, og siden skal der måske oprettes et forum 
for kasserere. Der er webmastere, der ikke har været aktive de sidste to år.  
Møderne i rådet lægges i faste rammer. Efterårsmøder ligger på skift i Aarhus og 
Slagelse. Forårsmøderne med erfaringsudvekslinger, valg m.v. lægges i forskellige 
foreninger, hvor værten får en halv time til at præsentere egen forening Gerne på en 
fast tid, fx første lørdag i april. Måske skal man have foredrag om fx 
bestyrelsesarbejde. 

 SBO 

12. Markedsføringsudvalget  
To møder er holdt og nye planlagt: 13. januar og i forbindelse med 
generalforsamlingen. 
Medierådgiver eller markedsføringsspecialist? Der er lavet en aftale om 100 timer 
med Janne Hedegård, som vil kunne hjælpe med at lave strategi, pressemeddelelser 
osv. 

AG 
 



Vi kigger på sociale medier og i fx trykte medier. Samarbejde med foreninger, der 
overlapper vores medlemsskare, vil være ønskelig.    
Merchandise: Musemåtter, muleposer, notesblokke m.v. er sat i værk. 
Der er kommet tilbud om annoncering i Historiske Dages magasin. Dyrt, men det kan 
overvejes.  
Budget: se under 5. Økonomi  
Møder i udvalget  
Planlagte møder: 8 januar 26 kl. 19 samt møde ved generalforsamlingen 25. april 
2026.  

13. Samarbejdsudvalget  
Der er et samarbejde med RA om transskribering af enesteministerialbøger med 
Transkribus, men det går meget trægt. 14 bøger er lagt ud, men kun KIS har afskrevet. 
Vi må selv tage ansvar og tænke nogle scenarier igennem om, hvad vi kan gøre:  
Undersøge om vi kan få adgang til CPR fra 1968 og frem. 
Undersøge hvordan RAs jurister forholder sig til tilgængelighed. 

KIS  
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14. Fremtidige møder  
Næste bestyrelsesmøde lørdag 31. januar 2026 i Middelfart. Morgenmad 10-10.30. 
Mødestart 10.30.  
Efterfølgende:  
Lørdag 21. marts 2026  
Lørdag 25. april 2026 efter generalforsamlingen  

  

  

 


